

Miércoles 29 de Agosto de 1917.

## SEGUNDA EDICIÓN

### CARBÓN

para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A.  
(Delegación en Valencia)

LARIA, 3. Teléfono número 702

## Sucesos

### CRIMINAL CAPTURADO.

La guardia civil ha detenido al autor de la muerte de Vicente Gómez Tarín, de cuyo hecho dimos cuenta ayer y que, como recordarán nuestros lectores, fué encontrado apuñalado en una de las calles de Cheste.

Se llama el criminal Lorenzo Más Lorente, de 30 años, casado, carbonero y ha sido capturado en una carbonera situada en el camino de Pedralva, ocupándole la navaja con que cometió el crimen.

Convicto y confeso fué entregado al juzgado.

### RINEN DOS MUJERES E INTERVIENE UN HOMBRE.

No es la primera ni será la última vez que riñan dos mujeres y tomen parte activa en la cuestión los hombres, embrollando más el asunto, pues casi siempre las mujeres riñen por cosas de poca monta, y con la intervención del o de los maridos, padres o hermanos, lo que pudo haber quedado reducido a unos cuantos arañazos y a la pérdida de los canchales toma un aspecto más grave y, por lo general, suele terminar en dráma sangriento.

Tal aconteció ayer en la calle del Pilar, frente a la casa núm. 28, donde se pelearon Teresa Femenia Martínez y Asunción Laguarda Martínez.

El diccionario es cosa baladí para contener tantas frases pintorescas como las que ambas mujeres se dirigan.

Mas he ahí que el marido de la Teresa, que vive en la referida casa, se dio cuenta de la trifulca y quiso cortar por lo sano.

Hallábase el hombre helando horchata (es vendedor ambulante de refrescos), y dejando de dar vueltas a la heladora, empuñó un martillo y saltó en defensa de su cara mita, confundiendo a Asunción con un clavo... puesto que el hombre empezó a golpearla la cabeza.

Y que se la hubiera roto del todo, lo demuestra el hecho de que varios soldados del cuartel del Pilar condujeron a Asunción al Hospital, donde por el médico de guardia le fué curada una herida de cuatro centímetros, que interesa el hueso, en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado.

Antes de que Asunción fuera conducida al Hospital, los ya citados soldados, que acudieron prestos al oír voces en demanda de auxilio, detuvieron al enfurecido marido y agresor, Vicente López Crespo, de 42 años, entregándole al inspector de policía del distrito quien, a su vez, lo puso a disposición del juzgado.

### PERO, ¿QUE LAS DAS, HOMBRE?

Nada. Los que hay con suerte. ¿Cuál mayor para un joven, que la de ser disputado por las mujeres? Y si estas mujeres, aprendidas de un mozo barbudo y juncal se lo disputan y con agallas y convierten la vía pública en gallera, peleándose de verdad, ¿no revelan la valía de ese joven jactancioso, que al verlas reñir puede y debe sentirse dichoso?

Ved si no es verdad lo dicho.

Encarnación García Martínez, de 21 años, y Elvira Tendará Bernal, de 17 (dos pimpollos) se pelearon ayer por amor de un guapo mozo, y diz que pusieron tal empeño en conseguir la victoria, que aquello, más que una riña de dos muchachas, parecía un feroz cuerpo a cuerpo entre dos unidades beligerantes.

V de no haber intervenido la artillería en forma de guardias municipales, que no obstante las bombas que disparaban, no lograban contener ni, por tanto, separar a las dos rivales, no queda, de éstas, ni sombra de lo que fueron. Con tal furia se acometieron, Encarnación y Elvira fueron conducidas a la Casa de Socorro, donde se las curaron de múltiples arañazos y otras erosiones más o menos felinas.

Y el galán, dichoso de vivir la vida.

### CAIDAS.

Nicolás Calvo, interventor del tren número 532, cayó a la vía en el kilómetro 96, de la línea del Norte, resultando con varias heridas en la cabeza.

Fuó conducido a Benifayó.

En la Casa de Socorro de Ruzafa fué asistida Josefa Pallardó Samper, de cinco meses, que se cayó en una escalera de la calle de Tomasos, de brazos de su hermana, resultando con la fractura de la base del cráneo. Pronóstico gravísimo.

Después de curada, al regresar a su casa, dejó de existir la infeliz criaturita.

### NIKO ASFIKIADO.

Ayer tarde, en la Casa de Socorro del Puerto falleció por asfixia el niño de 28 meses, Isidro Aguilar Aguilar, domiciliado en la calle de la Conserva, a consecuencia de haber aspirado los gases emanados de un hornillo.

### UN BOSTEZO.

Gregoria Falcó Martí, de 39 años, vecina del barrio de San Jerónimo, fué conducida a la Casa de Socorro del Museo, para que le encerrasen la mandíbula, pues a consecuencia de un bostezo, no podía cerrar la boca.

### FRACTURA.

Andrés Martínez Haro, de 67 años, a consecuencia de una caída, se fracturó la pierna izquierda.

Ingresó en el Hospital, dándose cuenta al juzgado.

## ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

### La Asamblea de parlamentarios

Hemos recibido del ilustre presidente de la Asamblea la siguiente carta circular:

«Barcelona 24 de Agosto de 1917.

Sr. D. Félix Azzati.

Distinguido compañero: Con el fin de que esté usted enterado de los trabajos que se realizan en preparación de la nueva reunión de la Asamblea de Parlamentarios, tengo el gusto de comunicar a usted la nota redactada en el día de ayer, que dice así:

«Reunida en la tarde del jueves 23 de Agosto, la Comisión encargada de ejecutar los acuerdos de la Asamblea de 19 de Julio, ha acordado imprimir la mayor actividad a los trabajos de las tres Comisiones en que aquella se divide, para que luego que las circunstancias lo permitan, se reúna la Asamblea en pleno y pueda deliberar y resolver sin interrupción sobre todos los dictámenes que hayan formulado las Comisiones.

Han acordado asimismo, que algunos de los miembros de la Asamblea que residen en Barcelona y toman parte más activa en los trabajos de las Comisiones, se pongan inmediatamente en relación con los asambleístas de fuera de Cataluña y con los parlamentarios que han expresado su propósito de asociarse a los trabajos futuros de la Asamblea, para comunicarle las ponencias que ya se han formulado y recoger su criterio sobre ellas.

Con este motivo me repito de usted atento y afmo. s. s. q. e. s. m.,

R. ABADAL»

### Hospitales para cañones

Las pérdidas de material en la guerra sólo ceden en importancia a las pérdidas de hombres. Dada la escala gigantesca a que se ha llegado en el empleo de la artillería en los últimos tres años, la cuestión del cuidado, reparación y aprovechamiento de los cañones se ha hecho tan primordial, que la imagen que sirve de tipo a estas líneas no tiene sino muy poco de exagerada. Existe todo un sistema curativo para las heridas que sufren los cañones, organizado de una manera muy parecida a la del método empleado en la curación de las heridas a las tropas.

La primera fase está en la batería misma, en la que, de igual modo que el camillero tiene a su disposición su botiquín, existe un maestro armero provisto de su caja de herramientas y piezas de recambio. El armero se encarga de reparar las pequeñas averías que se producen en el servicio corriente y de sustituir alguna que otra pieza menor inservible. El cañón moderno es una creación de mecánica muy complicada, que requiere constantes cuidados, si ha de cumplir su cometido a satisfacción. De estos menesteres se encarga el maestro armero.

Pero si el cañón manifiesta síntomas de algún malestar que excede del saber o del poder del maestro armero, o si una esquirla de granada viene a incrustarse en alguno de sus órganos vitales, se hace necesario el transporte de la pieza herida al hospital. Los hospitales para cañones no son otra cosa que talleres admirablemente montados y dotados de personal instruido y especializado. Existen tres clases de talleres, graduados según su movilidad en ligeros, medios y pesados.

El taller ligero está formado por dos o tres camiones automóviles, muy ingeniosamente contruidos de manera que en su reducido espacio contienen absolutamente todo lo necesario para ejecutar reparaciones menores, sin necesidad de sacar ninguna máquina del camión donde se halla instalada. Los mismos motores, que sirven para el arrastre proporcionan fuerza motriz y luz para el taller. En orden de marcha los camiones tienen el aspecto normal de carros cerrados. En orden de trabajo, las paredes laterales se vierten girando sobre goznes horizontales, ensanchando la plataforma de trabajo. La capacidad del taller ligero está limitada por el peso de las piezas que pueden manejarse en su reducido espacio.

El taller medio es también transportable sobre camiones, de modo que pueda instalarse y moverse en cortísimo plazo; pero a diferencia del ligero no está situado en los camiones como tal taller, sino que una vez escogido terreno apropiado para su instalación, se descargan las máquinas que se colocan sobre el terreno donde está de manera semi-permanente la estación de reparaciones. Las operaciones preliminares de desmontaje y montaje requieren un par de días. El taller medio es suficiente para casi todas las reparaciones o renovaciones, y es muy raro que un cañón requiera ir más allá.

Pero en los casos graves se hace necesario el taller pesado, dotado no sólo de la maquinaria que figura en los dos precedentes, sino de aparatos especiales indispensables para trabajos de mayor altura. Además del taller movido como en los casos anteriores por los motores de tracción de los camiones, en los cuales toda la maquinaria se empaqueta y carga en caso de movilización, existen ta-

lles de modelaje, de rodaje, de fundición, de comprensión de aire y toda suerte de aparatos para satisfacer las necesidades de un ejército de combate con armas científicas.

Un punto que merece también mención es que todo este sistema auxiliar de la artillería se halla organizado sobre una base de fácil movilización, de modo que aunque actualmente la guerra es una lucha de posición todo se halla dispuesto en previsión de una táctica de movimiento. Talleres y hospitales tienen toda la movilidad necesaria para seguir sin retraso el movimiento de la retaguardia del ejército que avanza.

Todavía queda por considerar el caso del cañón que largos y honrosos servicios han inutilizado. Se quita la pieza de la batería, reemplazándola por otra de las que esperan su turno en los parques de la retaguardia y se la transporta a una de las grandes fábricas de artillería para su reconstrucción. El ánimo, cuya rayadura ha desaparecido, se sustituye por otra nueva, y de este modo el cañón se halla dispuesto a volver a ocupar su lugar en el frente.

### Episodios de la guerra

#### Los túneles del Mort Homme

«El Mort-Homme! Los partes oficiales de la batalla de Verdun, el año pasado, citaban a cada momento el nombre tético de este monte, situado a la izquierda del río Mosa. Durante algunas semanas, los alemanes pretendieron que tenían en su poder la altura del Mort-Homme y los franceses lo negaban. La polémica, para mucha gente incógnita, duró no poco tiempo. El secreto de la aparente contradicción estaba en que el Mort-Homme presenta dos crestas, de 265 metros la una y de 295 la otra. Los alemanes, dueños de la primera, declaraban que poseían el Mort-Homme. Los franceses, que conservaban la segunda, replicaban que la cima del Mort-Homme; seguía en su poder, y tenían razón, puesto que se referían a la cima más elevada. La polémica terminó cuando los alemanes se apoderaron, por fin, de la altura 295.

En la última ofensiva francesa al Norte de Verdun, las dos alturas del Mort-Homme han caído otra vez en poder de los soldados de la República. El monte trágico estaba convertido en una fortaleza formidable. He aquí la descripción que del monte reconquistado hace un periódico francés:

«La enorme mole de arcilla blanca, de nombre tan trágicamente simbólico, levanta ante el campo de batalla lleno de barrancos, desierto en apariencia, animado solamente por las humaradas movilizadas de los obuses que estallan o de los gases asfixiantes sus dos jorobas culminantes: la altura 265 y la altura 295.

Pero en Mort-Homme, más que en parte alguna, fué preciso sacar a los alemanes de las entrañas de la tierra. Los dos túneles, no terminados todavía, a los cuales el enemigo había dado los nombres de Bismark y del Kronprinz, dejaron en el recuerdo de quienes penetraron en ellos la más alocada visión de guerra.

Los alemanes habían hecho de los túneles su supremo refugio; nosotros hemos hecho de ellos su infierno.

En la ladera de la colina, unas entradas estrechas, disimuladas, disrazadas con arte, se hunden en las profundidades arcillosas. Perforando los túneles unos diez metros de profundidad, los ingenieros alemanes creían asegurar a sus hombres un refugio invulnerable. No habían contado con nuestros 400, cuyos obuses penetran fácilmente a quince y veinte metros de profundidad. Los tiros indirectos dirigidos con una seguridad maravillosa por nuestros aviones de puntería, hundieron las bóvedas, obstruyendo las salidas. Pronto los famosos túneles no fueron más que una cárcel y una carnicería.

El túnel Bismark es el menos importante. Tiene cuatrocientos metros de largo por tres de ancho. Después de pasar la stinchera de Silesia se llega al túnel por una escalera rápida y resbaladiza de cincuenta peldaños. Por todas partes trepan hilos eléctricos. Cañerías de agua se extienden por el suelo y por el techo. Algunas han sido rotas, y se anda por el barro, que en algunos puntos llega a las rodillas. La sangre humana y las peores deyecciones entran en este barro.

El túnel Kronprinz, más considerable, se extiende en una longitud de un kilómetro. Un corredor transversal le une al túnel Bismark. Allí fué sepultado un batallón entero del regimiento número 20 de reserva, soldados de infantería del regimiento número 35, algunos soldados de caballería venidos no sé sabe de dónde y arrojados por el pánico en esta espantosa ratonera...

Ahora las defensas más formidables quizá que hayan construido los alemanes, los formidables hipogeos de los cuales se empuñaba Hindenburg, no tienen siquiera forma. Unicamente por el olor nauseabundo que sube del suelo removido, puede reconocerse que fué perforado y que lo habitaron seres vivientes...»

### Pensamientos alemanes

Alemania saldrá de esta guerra tan grande y tan potente que por sí sola se habrá de bastar en el futuro para hacer cara al mundo entero.—R. F. Gunther.

«Por qué no admitir francamente lo que es y debe ser la verdad, a saber: que Viena y Berlín han preparado todo de común acuerdo? Seríamos míseros esclavos, indignos descendientes de los hombres que establecieron en Alemania la hegemonía prusiana; nos pareceríamos a los palafreneros de Duncan, en Machetti, si, cincuenta años después de Königgratz, pudieran haber ocurrido las cosas de otro modo.—Maximilian Harden.

No nos presentamos ante el Tribunal de Europa. No acatamos su Jurisdicción. Nuestra fuerza dará una nueva ley a Europa.—Maximilian Harden.

Apartemos de nosotros esos miserables conatos para disculpar la decisión de Alemania. Basta de insultos al enemigo. No nos hemos lanzado a esta gigantesca aventura contra nuestra voluntad, como nación cogida de sorpresa. Lo hemos querido; teníamos el deber de quererlo.—Maximilian Harden.

Ningún ser de razón puede poner en duda que los ingleses se bañan y se mudan de ropa con más frecuencia que nosotros.—El reverendo Fritz Haun.

### Una observación

Todo el mundo ha podido hacer una observación leyendo la Prensa de estos días. Los diarios germanizantes vienen insistiendo en verdadera fruición en la campaña de arrojar sobre los aliados la sospecha de que han intervenido en la preparación de la huelga general y de los sucesos originados por la misma. Suelos tendenciosos, rumores, noticias facilitadas por una policía sin responsabilidad, acusaciones, delaciones encubiertas... Se ha llegado hasta inventar la famosa historia de los billetes del Banco francés. Nuestra observación no se reduce a esto.

Las noticias de cierta Prensa acerca de la supuesta intervención en la huelga de elementos extraños a la organización obrera, se han hecho con una agresividad, no ya parcial, sino fanática. En la Prensa española no recordamos ningún caso de delación o de agravación en la responsabilidad de los detenidos, por supuestos delitos políticos, como el que ahora se ha dado, por ejemplo, con nuestros compañeros de la revista «España».

Lo nuevo—al menos en nuestra época tan lejana ya, por fortuna, de los tiempos del absolutismo—, es que los periódicos, los colegas, traten de remachar el clavo o correr el cerrojo de la prisión.

Esto se hace con evidente inferioridad por parte nuestra para la polémica. Lo que nosotros pudiéramos contestar hoy no nos es lícito. Está prohibado.

### La conferencia de Moscú

Moscú.—El ministro de Hacienda, Necrasoff, empieza en la conferencia su discurso haciendo constar que desde la revolución los gastos del Estado han aumentado considerablemente.

En efecto, dice, se pusieron en circulación mensualmente en 1914 unos 219 millones en moneda fiduciaria; en 1915; 223; en 1916, 290 millones, y en los primeros meses de 1917 la emisión mensual del Banco fué de 423 millones.

A partir del mes de Marzo el promedio es de 852 millones por mes.

Si os expongo estas cifras, dice el ministro, es para demostraros cuán difícil es la situación financiera.

Necrasoff reconoce que el nuevo régimen cuesta al país mucho más caro que el antiguo; algunas administraciones necesitaban para su funcionamiento enormes sumas; el abastecimiento requiere anualmente 500.000 millones de rublos.

El ministro pone de relieve las dificultades financieras del Estado, que dependen en mucho del alza extraordinaria de los salarios de los obreros.

Así, en la fábrica de Pautloff los obreros formularon este año nuevas reivindicaciones que se elevan a 90 millones de rublos.

Los impuestos directos, con ser muy aumentados, no podrán hacer frente a los gastos del Estado, por lo que es de inevitable necesidad el imponerlos indirectos.

Enumera Necrasoff las medidas que tienden a reforzar la capacidad financiera del país.

Declara el ministro que se verá obligado a recurrir a diferentes monopolios comerciales, como los del azúcar, té, cerillas, etc.

Termina desmintiendo categóricamente los alarmantes rumores de que el Gobierno piense confiscar los bienes inmuebles particulares para procurarse los ingresos necesarios.

Declara que el Gobierno no se lanzará nunca a semejante aventura, pues cree firmemente que los ciudadanos cumplirán por sí mismos con su deber y aceptarán los sacrificios que sean necesarios hacer para la defensa nacional.

El alcalde de Moscú, Roudneff, saludó a la Asamblea diciendo que la población de la antigua capital no puede solidarizarse con la minoría anarquista, que trata con la huelga de comprometer la importancia de la Conferencia.

Kerensky, usando nuevamente de la palabra, agradeció al alcalde sus frases, que dan al Gobierno nuevas fuerzas y mucha fe.

En el día de ayer, por ser festivo, no hubo sesión. Se dedicó a deliberaciones de los grupos sobre las declaraciones del Gobierno.

### El primer barco de cemento armado

En Cristiana se ha realizado con éxito la botadura del primer buque de cemento armado. Estos navios se construyen con la quilla al aire, y en esta extraña posición se les lanza al agua.

El buque, emplazado sobre ciertos aparatos, se desliza hasta el mar y se sumerge, hasta que a una cierta profundidad se yergue y toma su posición natural. Este primer barco desplaza 200 toneladas y ha sido terminado en tres semanas; para la construcción del próximo no costará la mitad de este tiempo. Se emprenderá la construcción de navios de cemento armado de 200, 500 y 1.000 toneladas. El tiempo máximo para la construcción de este tipo será de seis semanas.

### SOBRE LA VIDA

No temamos atribuirles a los artistas de otro tiempo un ideal que jamás fué el suyo. Es imposible admitir sin alguna ilusión, y comprender una obra maestra no es, en suma, otra cosa que creer en sí mismo de nuevo. Idénticas obras se reflejan diversamente en las almas que las contemplan. Cada generación de hombres busca una emoción nueva en las obras de los viejos maestros.

El espectador mejor dotado es el que encuentra, a costa de algunos dichosos contrasentidos, la emoción más pura e intensa. Así la Humanidad sólo se asocia con pasión a las obras de arte o de poesía que tienen algunas partes oscuras y susceptibles de interpretaciones diversas.

Se anuncia, se espera, se ve ya profundos cambios en la sociedad. Es el externo terror del espíritu profético. La instabilidad, sin duda, es la condición primordial de la vida; todo lo que vive modifícase sin cesar, pero insensiblemente y casi a pesar nuestro.

Todo progreso, el mejor como el peor, es lento y regular. Jamás habrá grandes mudanzas, nunca las hubo; hablo de las mudanzas súbitas o frecuentes. Todas las transformaciones económicas se operan con la clemente lentitud de las fuerzas naturales. Buenas ó malas, según nuestro sentir, las cosas son siempre lo que necesariamente deben ser.

Nuestro estado social es efecto de los estados que le han precedido, como él es la causa de los que le sucederán. Participa de los anteriores, como los subsiguientes participarán de él. Este orden asegura la tranquilidad de la vida. Ciertamente que no contenía ni a los espíritus ávidos de novedades ni a los corazones movidos de caridad. Pero tal es el orden universal. Fuerza es someterse. Conservemos el celo y las ilusiones; trabajemos por lo que creemos útil y bueno, pero no en la esperanza de un éxito rápido y maravilloso, no hasta el punto de imaginar un apocalipsis social, todos los apocalipsis deslumbran y fracasan. No esperemos ningún milagro. Resignémonos a esperar con nuestra cooperación imperceptible el porvenir, mejor ó peor, que no hemos de ver.

### ANATOLE FRANCE.

### ZAPATERÍA - La más surtida y económica

JOSÉ SOLER - que existe PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 36 -

El párrafo relativo a la negativa a una paz por separado, dió lugar a una ovación, dedicada a los países aliados.

Petrogrado.—El generalísimo Korniloff salió para Moscú, después de varias conversaciones con Kerensky.

Según los periódicos, Korniloff vacilaba en ir a la conferencia, considerando que la actitud del Gobierno sobre la organización del ejército era imprudente, pero Kerensky lo logró disipar toda duda.

Los periódicos comentan sumariamente la primera jornada de la conferencia, diciendo que no tiene grande importancia desde el punto de vista del resultado práctico y recomiendan a sus lectores que esperen las jornadas siguientes, que indudablemente serán más decisivas.

El discurso de Kerensky ha sido acogido con simpatía, pero con poco entusiasmo.

Los periódicos se reservan su opinión definitiva hasta que las deliberaciones de los grupos sean conocidas, pero declaran que no ven apuntar por ahora tendencias conciliadoras que puedan dar lugar a la unión para la cual la conferencia ha sido convocada.

La «Relech» escribe que si el objeto de la conferencia es hacer conocer al país la verdad tal como la comprende el Gobierno, es evidente que en la próxima sesión el Gobierno conocerá la verdad tal como la comprenden las diversas clases del pueblo ruso.

La «Gaceta de la Bolsa», más optimista que los demás periódicos, cree que las tesis y los pensamientos comprendidos en el discurso de Kerensky encenderán el entusiasmo en todos los corazones y empujará a las gentes hacia grandes sacrificios que la patria les pide en estos momentos de angustia.

Kerensky ha observado que la conferencia no se ha reunido para reconstruir el poder ni para destruirlo.

Si algún grupo intenta obrar abiertamente contra el Gobierno provisional, peor para él, pues fracasará y perderá la autoridad de que gozaba en el país.

### El primer barco de cemento armado

En Cristiana se ha realizado con éxito la botadura del primer buque de cemento armado. Estos navios se construyen con la quilla al aire, y en esta extraña posición se les lanza al agua.

### SOBRE LA VIDA

No temamos atribuirles a los artistas de otro tiempo un ideal que jamás fué el suyo. Es imposible admitir sin alguna ilusión, y comprender una obra maestra no es, en suma, otra cosa que creer en sí mismo de nuevo. Idénticas obras se reflejan diversamente en las almas que las contemplan. Cada generación de hombres busca una emoción nueva en las obras de los viejos maestros.

El espectador mejor dotado es el que encuentra, a costa de algunos dichosos contrasentidos, la emoción más pura e intensa. Así la Humanidad sólo se asocia con pasión a las obras de arte o de poesía que tienen algunas partes oscuras y susceptibles de interpretaciones diversas.

Se anuncia, se espera, se ve ya profundos cambios en la sociedad. Es el externo terror del espíritu profético. La instabilidad, sin duda, es la condición primordial de la vida; todo lo que vive modifícase sin cesar, pero insensiblemente y casi a pesar nuestro.

Todo progreso, el mejor como el peor, es lento y regular. Jamás habrá grandes mudanzas, nunca las hubo; hablo de las mudanzas súbitas o frecuentes. Todas las transformaciones económicas se operan con la clemente lentitud de las fuerzas naturales. Buenas ó malas, según nuestro sentir, las cosas son siempre lo que necesariamente deben ser.

Nuestro estado social es efecto de los estados que le han precedido, como él es la causa de los que le sucederán. Participa de los anteriores, como los subsiguientes participarán de él. Este orden asegura la tranquilidad de la vida. Ciertamente que no contenía ni a los espíritus ávidos de novedades ni a los corazones movidos de caridad. Pero tal es el orden universal. Fuerza es someterse. Conservemos el celo y las ilusiones; trabajemos por lo que creemos útil y bueno, pero no en la esperanza de un éxito rápido y maravilloso, no hasta el punto de imaginar un apocalipsis social, todos los apocalipsis deslumbran y fracasan. No esperemos ningún milagro. Resignémonos a esperar con nuestra cooperación imperceptible el porvenir, mejor ó peor, que no hemos de ver.

### ANATOLE FRANCE.

### ZAPATERÍA - La más surtida y económica

JOSÉ SOLER - que existe PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 36 -

### Notas de "El Parlamentario"

«El Siglo Futuro», portavoz del Sr. Senante, pide grandes castigos, ejemplares castigos, fructuosos castigos.

Que eso lo demande «El Día», periódico gubino y kaiseriano, y por la pluma de Cristóbal de Castro, ex director de «España Nueva», nos parece lógico. Que no hay nada tan reaccionario en el mundo como un antiguo liberal que devora el presupuesto de Instrucción y que tiene el dedo en buena lumbré.

Pero que lo pida «El Siglo Futuro», nos parece extravagante.

Y más aún que lo exija «El Correo Español», órgano del partido que derramó sangre española a mares en Cataluña, en Aragón, en Navarra, en el Maestrazgo...

¡Caridad, señores católicos!

La cuadrilla del Gallo pegó ayer a un fotógrafo en una plaza de Toros.

Mal hecho, Rafael. No se puede pegar a nadie en cuadrilla.

De «El Cantábrico», de Santander: «...Dimos a «Don Pío» un «estrecho» abrazo.»

¡Mentira! Y perdone el metafórico compañero lo duro del apóstrofe; pero es que a nadie le cabe en la cabeza que se le pueda dar a «Don Pío» un abrazo «estrecho» con la panza que tiene!

Con decirle a ustedes que los sastres le tomarán la medida de los pantalones... ¡con fienda!

De «España Nueva»: «Camino de Siberia.» «¡Sí... beria!» usted qué fresco está aquello, don Rodrigo!

De «El Mundo»: «Por efecto de una caída muere un niño.» Da pena, es cierto. Pero otro vendrá por la misma razón.

### EL PONENTAZO DE AYER

#### La suciedad de Valencia

Contarle al público que ayer estuvimos bajo la trágica presión del ponentazo más feroz que recordamos, es algo así como una redundancia, yalga la licencia. ¡Porque dejarían de soportarlo, abominándolo, cuantos no han sufrido de Valencia!

Un horror, una contumacia desesperante en el caliginoso viento, que no varió en todo el día y una de ponerse perdidos-vestidos, trajes, habitaciones, tiendas... La gente guardábase en los tranvías, bajo los toldos y marquesinas, huyendo de la solana y evitando, entre once y dos de la tarde, «descurrir» por las calles empujadas hacia mediodía. Las farcas resacas, el cutis apergaminado. ¡Oh, y cómo echaba uno de menos los refrigerantes sótanos y las naves de nuestra sacrosanta Catedral! Como que las iglesias ¡debieron inventarse para días como el de ayer.

Pero observamos que caemos en la misma perogrullada que solemos acoger con sonrisa benevoluta cada vez que nos echamos a la cara: «Ayer llovió copiosamente... cuando nuestro objeto es insistir una vez más acerca de la falta de limpieza, e higiene que padecemos en la ciudad y sus alrededores. Se barre poco y mal, así por el Ayuntamiento como por los particulares: los barrenderos apenas rocian el piso, y con el ajeteo de carros—como ninguna capital de España—y el polvo que dejan en los intersticios del adoquinado, viene una ventolera como la de ayer y las nubes de polvo llegan hasta los pisos altos.

Está dispuesto por las Ordenanzas municipales que cada vecino de las plantas bajas barra y riegue la parte de acera que le corresponda. Bueno, pues no lo hacen, y el que parece dispuesto a cumplir el precepto, barre en seco, con lo que excusamos encomiar el servicio que presta a los demás. En esto no hay temor a equivocarse: mujer que barra sin llevar medias y calza en chanclas las apartadas.

Es la suciedad lo que primero se pone de relieve en días como el de ayer. No vuelan las ensaimadas que dejan las vacas; ni los torreados balines de las cabras, ni las cortezas de melón que los y las zulús arrojan para que se descrimen el prójimo, por aquello de que «el que venga detrás que arree»; pero los papeles sucios cruzan el espacio, llevando los miasmas de detritus que estuvieron envueltos; y la fuerza del viento arrastra la basura de los innumerables gallineros tolerados por la autoridad en las habitaciones y galerías, sin contar que a esta molestia se unen la de tener inadecuado y de la del calor furioso de las horas a altas horas de la noche.

Añadan ustedes a todo esto la vergüenza de los «fematers», esa roña que subsiste y persiste y se nos impone a través de los siglos, y dígame si esta Valencia de que nos ufamamos es el jarro de flores y pomo de esencia, que cantó el hiperbólico poeta.

Recientemente dos colegas se han lamentado de la suciedad de las calles, de lo mal que huele la ciudad. Justificadas las quejas, que diversas veces hemos formulado también, creemos que si la ciudad no se hallará en condiciones de aseó e higiene hasta que se construya un nuevo pavimento, como medida preventiva debiera entrarse a saco con todos los gallineros de casas particulares que no reúnan condiciones para tenerlos y, al paso impedir que vaqueros y «fematers», éstos sobre todo, tomen por campo de sus operaciones las calles de Valencia.

DE TOROS

El Gallo debe refrarse

Lo ha dicho, lo exige quien no puede ser dudoso para él y para su hermano. Antes lo dijimos nosotros, hace cosa de mes y medio, pero como acá estamos fichados por los fanáticos de Rafael...

Preferimos publicar, por más eficaces, los del revistero taurino a quien aludimos, que no es otro que D. Pío. De todos es sabido de todos los que leen cosas de toros...

Pues este Don Pío, en prolijo comentario con motivo de la derrota del Gallo el sábado último en Bilbao, le dice franca, referida y obsesivamente al ídolo que se marche a casa...

Hace ya algunos meses que esta pluma, tan apasionadamente gallista, porque como siempre, ha preferido lo bueno y de lo bueno lo mejor que tantas veces y con tanto brío y con tanta justicia ha defendido a Rafael...

No sé si fueron dos ó tres los cañonazos que, amigo leal y bueno, apuntó a este blanco durante la desastrosa actuación del Gallo en la última temporada madrileña sin conseguir hacer un pacto...

Y claro está: los que conocemos a Rafael y sabemos la dureza de las corridas bilbaínas, baluarte de la verdad taurina que ya empieza también a minar el exceso de partidismo...

En Bilbao, la entrega Rafael, se auguró en todos los corrillos taurinos. ¿Para qué recordar lo sucedido en el primer Pablo Romero de los corridos ayer? ¿Por qué manosear cruelmente la herida que el torero y sus partidarios, recibieron ayer? No. Cuando saltó a la arena aquel torazo cárdeno, gordo, bien mozo, con dos pitones, un toro de trapío...

Aunque el toro no tuviese aquellas patas y la cabeza en las nubes y desarmase como desarmaba, tampoco Rafael hubiera podido con él y hubiera repetido el lastimoso espectáculo de las huídas, las puñaladas, el arrojarse al callejón de cabeza y el atravesar irracionalmente el pescuezo del toro, como hacen con los pavos...

Huye también tú, recuerdo, de las tonterías que se dispusieron por quien más obligado estaba a tener serenidad y a reconocer y respetar el reglamento: bórrate tú, deplorable espectáculo, de la crueldad con que una parte del público castigó al derrotado torero...

La protesta de los demás espectadores y la que esta noche les formulará en frío su propia conciencia a los que así se excedieron, son suficiente castigo y condenación de su abuso de poder. Pero, en realidad, fieles y desapasionados narradores de los sucesos, tenemos que decir, por mucho que nos duela, que la indignación del público no llegó a los deseados términos en que se manifestó tanto por lo catastrófico que estuvo Rafael, cuanto por la falta de respeto al público, que supone salir a torear á sabiendas de que no está en condiciones para ello.

La premeditación es una circunstancia agravante que eleva la categoría del delito, y por ende, la de la pena. Busque en ella Rafael la razón de la desatada furia del público, porque en verdad os digo que, habiendo visto muchos iracundos contra él, á la afición nunca jamás la vi como hoy.

No he de molestarme en dar consejos á quien no los quiere oír. ¿Para qué? Rafael tiene cerrados los oídos á la razón, y sus partidarios tenemos el dolor de verle temente empeñado en dar estas furiosas paterfamilias á su historia. No quiero saber lo que determinará hoy Rafael. Mal hará en volver á torear ni aquí ni en ninguna parte sin haber repuesto su salud y sus pocas facultades, reducidas ahora á términos inverosímiles.

De mí sé que, aunque no tuviera que reñir hoy la corrida de San Sebastián, tan interesante para los madrileños, me iría á Bilbao igualmente, para evitar á mi gallista pluma la contradicción y el dolor de contar una nueva y fastidiosa caída del torero que un día se cernió como las águilas sobre los picos más altos y miró al sol cara á cara.

Es lo que hemos copiado lleva por título «El Aguilá, herida».

Y bien, al aguilá cautiva se dirige esta sencilla columna para advertirle, sin animosidad, pero ratificando á Don Pío, que tome ejemplo de su camarada Vicente Pastor. Una semana antes que Rafael tomó la alternativa el torero de Madrid, y ya anuncia su retirada antes de que lo echen los públicos. Hoy, en el torero, como en todo, se vive de prisa, á escape, al vuelo; y si los toreros de tiempos pasados duraban más que los actuales, era porque vivían de la historia más de la mitad del tiempo que estaban en activo. El último caso fué el de Rafael Molina, con sus 52 años y 23 de matador; y, sin embargo, Lagartijo,

no llegó, como el Gallo sin solución de continuidad, á provocar tumultos y agresiones como los de Vitoria, Irún, Pamplona, Valencia, Madrid, San Sebastián, Santander, Bilbao...

Adn podía Ricardo Bombita con los bichos, y á los tres meses de su imborrable hazana en la plaza de Valencia con el cornalón de Miura, ese quitó de los toros.

Rafael Gómez lleva quince años de matador, y al verlo agotado, sin entusiasmos ni energías, maltratado é injuriado constantemente por los públicos, ¿no es cuerdo y honrado aconsejarle que se retire al hogar tranquilo?

Pues por haber vaticinado lo que iba á ocurrirle, se nos supuso vendidos al oro inglés, se nos arguyó con la faena aquella de Concha y Sierra de la Feria pasada. Los hechos, la realidad, dan siempre la razón á quien la tiene. Ni es de este momento exponer el juicio que nos merece Rafael como torero, puesto que ya se hizo en sazón oportuna, ni menos tratamos de vindicarlo.

Ahora y siempre procuramos poner la sinceridad que requiere el comentario de esta fiesta, todo pasión, desposeyéndolos de prejuicios que acaso tuvieron en tiempos de Espartaco y Guerrilla: cuando no redactábamos la más insignificante gaceta.

Conste así, y ustedes perdonen, por esta vez, los ergotismos, á que somos refractarios.

RIANO

Noticias

El Gobernador nos dijo ayer que según le participan los alcaldes de los pueblos de la Ribera, están llegando muchos braceros para ocuparse en la siega del arroz.

El Gobernador ha telegrafiado á sus colegas de varias provincias, autoricen las remesas de trigos y harinas, á nuestra ciudad, que á continuación se detallan:

Albacete, 6 vagones y 1.000 kilos de trigo. Zaragoza, 16 vagones y 120.000 kilos de trigo.

Sevilla, 7.500 kilos harina; 100 sacos idem y 50.000 kilos trigo. Teruel, 150.000 kilos harina y 2 vagones trigo.

Badajoz, 50.000 kilos y 3 vagones trigo. Barcelona, 3 vagones trigo. Huelva, 50.000 kilos trigo.

Los gobernadores de Zaragoza, Cuenca, Soria y Huesca dicen al de Valencia, que no tienen inconveniente en autorizar las expediciones que correspondan á dichas provincias; pero los de Teruel, Albacete, Huelva y Ciudad Real dicen que hasta que no se terminen los alforos que se están practicando, no autorizarán la extracción de cereales.

El señor Teñón y Marín ha telegrafiado al ministro, rogándole ordene á dichos gobernadores autoricen las remesas de trigos y harinas para Valencia, pues la demora pudiera originar un conflicto.

El Gobernador ha dado cuenta al ministro de que desde el día 17 al 26 de los corrientes, en el alambrado público se han economizado 37.553 toneladas de carbón.

Ayer comenzó á hacer uso de licencia, por enfermedad el secretario de la Diputación provincial D. Francisco Montelón.

De la secretaría se ha hecho cargo el oficial mayor D. Rafael Gil Quinzá.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Ramón Escobar, 7.439,49 pesetas; don Luis Almda, 1.524,82; D. Miguel Aguado, 174,043,88; D. Rafael del Solar, 3.545,13; D. Francisco Espacio, 11.692,35; D. Luis Tejo, 45.210,41; D. Francisco Pacheco, 60.359,72; D. Aniceto García, 6.800; D. Claudio Gascón, 16.269,39; D. Enrique Hernández, 68.462,93; D. José Recaséns, 22.307; D. Alfonso Benso, 53.461,10; D. Luis Uriondo, 33.268; D. Francisco Taberner, 42.895,10; y D. Antonio Ordóñez, 39.527,61.

El delegado de Hacienda ha acordado que el pago de las clases pasivas, que perciben sus haberes en esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de Septiembre que á continuación se expresan, y horas de nueve á doce de la mañana, siendo indispensable la presentación de la cédula personal corriente.

Día 1.º—Pensionados, jubilados, Montepío civil y mesadas de supervivencia. Día 3.º—Montepío Militar. Día 4.º—Retirados. Día 5.º—Los que hayan dejado de percibir en los días antes señalados. Días 11 y 12.—Retenciones.

El tribunal de las oposiciones á las notarías vacantes en este distrito, ha declarado aptos para practicar el segundo ejercicio á los opositores siguientes:

D. Luis Doménech Solís, 315 puntos y 45 calificación; D. Virgilio de la Vega García, 371 puntos, 53 calificación; D. Luis Verdú Verdú, 371 puntos, 53 calificación; don Pedro de Achuc, 322 puntos, 46 calificación; D. Juan Castrillo Santos, 378 puntos, 54 calificación; D. Enrique Tejero Ayuso, 371 puntos, 53 calificación; D. Matías Domínguez Ballarín, 315 puntos, 45 calificación.

En los días laborales del próximo mes de Septiembre, de diez á doce horas, se admitirá la matrícula oficial ordinaria en la secretaría de la Escuela Normal de Maestros de Valencia, para el curso de 1917 á 1918, á fin de que cuantos lo deseen, puedan inscribirse en los estudios del Magisterio.

La «Gaceta» anuncia las vacantes de catedrático numerario de Lengua Latina, del Instituto de Cuenca, que ha de proveerse por concurso de traslado, y la de profesor de Dibujo, del Instituto de Soria, dotada con 2.500 pesetas anuales, y que se proveerá por oposición.

Por real orden ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Primera enseñanza, el vicepresidente de la Comisión provincial D. Ricardo Ibáñez Ripollés.

El Ayuntamiento de Alcácer ha ingresado ayer en la Caja provincial, por contingente, 631 pesetas.

Anoché llegaron los renombrados especialistas en la curación de la hernia ó quebradura Tortosa é hijo, á cumplimentar, como de costumbre, á su numerosa clientela. Bajada San Francisco, 9.

Doña Amalia Román Aguilar DE YAGÜES Ha fallecido hoy, á la una de la madrugada R. I. P. Sus desconsolados esposo, hijos D. Francisco, doña Amalia, D. Pedro, D. José, doña María, D. Fernando, doña Amparo, D. Carlos y D. Enrique; hermanos D. José y doña María Román, hermanos políticos, doña Catalina Momchul y D. Carlos Tonda; sobrinos D. Gregorio Román y doña Isabel Tonda. Participan á sus parientes y amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las seis, desde la casa mortuoria, calle del Torno del Hospital, núm. 37, bajo, por lo que quedarán agradecidos.

EL ESTUDIANTE JAPONÉS

El estudiante japonés es persona seria, preocupada por la complejidad de los programas. No es alborotador, y hasta en los liceos los alumnos no se sublevan sino contra los profesores que enseñan mal ó que cometen injusticias.

La Universidad es más tranquila, y son muy raras las dificultades de este género. En todo caso, los 3.000 estudiantes de las Facultades de Tokio ignoran las manifestaciones ruidosas; al contrario, no hay nada más sentido que la consideración de estos jóvenes para con sus maestros. Desde la infancia aprenden de memoria esta máxima antigua: «Tu padre y tu madre son como el cielo y la tierra; tu señor, como la luna; y tu maestro, como el sol.»

El sentido de esta sentencia poética lo hallan concentrado en un proverbio de tres palabras que honra á la vieja sociedad feudal, y que dice así: «Educación para nacimiento». Los profesores, por su parte, corresponden á estas señales de respeto, por medio de una cortesía no menos delicada, y tratan en toda ocasión á sus discípulos con la mayor deferencia. Tienen para ellos la puerta de su casa abierta, aun cuando la cierran para las relaciones ordinarias.

Luego vienen á estrechar estos vínculos las comidas corporativas. Los profesores invitan á los estudiantes para reuniones amistosas, que suelen tener lugar en la casa de la Universidad, y á la caída de la tarde todos se sientan á la mesa sin ceremonias ni etiquetas, y cuando se llega á los postres de la comida, preparada por el cocinero de la Universidad, se ve á lo mejor que un estudiante se levanta y se dirige al ministro de Instrucción pública ó al rector para ofrecerles, prosternado, una copa de licor de arroz.

Y el ministro y el rector se levantan, y con incomparable sencillez se dirigen al joven estudiante y corresponden á su cortesía, prosternándose á su vez y ofreciéndole una copa. Los estudiantes, por su parte, obsequian también á sus maestros con banquetes y los rodean de delicadas atenciones.

Si un profesor fallece, la desolación es general y sus discípulos reunen fondos para elevarle un monumento fúnebre más ó menos rico, según las circunstancias.

LOS LIBROS DE CULTIVOS

Encontrándose en plena recolección, muy en breve sabrán los labradores el número de quintales métricos á que ascienden los productos de sus cosechas.

Cuando tengan los datos de las cantidades recolectadas de trigo, cebada, avena, habas, garbanzos, etc., sabrán si han sido muchas ó pocas las oscilaciones de cada producto; y si son algo cuidadosos y llevan anotados los gastos efectuados tendrán al mismo tiempo conocimiento de si el balance del año agrícola se cierra con ganancias ó con pérdidas.

No todos los agricultores llevan en condiciones adecuadas las cuentas de sus cultivos. Hay quienes tienen dedicado á cada cultivo una cuenta particular, otros que tienen una cuenta general para todos los cultivos y hay por desgracia otros muchos que no llevan anotaciones de cuentas de ninguna clase. El libro de cultivo es tan útil y tan indispensable para todo agricultor, que á los que no lo llevan les aconsejamos que sigan el ejemplo de los que hacen las cosas bien, y ya verán las enseñanzas y utilidades que obtienen en la práctica que les recomendamos.

Todo agricultor debe conocer los trabajos que practica en cada una de sus tierras y en cada una de sus plantas cultivadas, y para ello debe llevar los libros en la forma siguiente: 1.º Libro de cultivos. 2.º Un libro en el que á cada planta cultivada le debe abrir su cuenta correspondiente; constando el libro de tantas cuentas, cuantas sean las diversas parcelas dedicadas á cada cultivo. 3.º Diariamente debe anotar los trabajos efectuados en cada tierra, cultivada ó el valor que los mismos representen.

Todos los labradores deben llevar, aun cuando sea en forma sencillísima, su contabilidad, que no es otra cosa que un registro métrico del movimiento de los valores que integran una empresa agrícola. La inscripción de los gastos y de los ingresos, de las obligaciones activas y pasivas, ayudan eficazmente la buena gestión de los negocios. La anotación de los trabajos culturales efectuados y la cuantía de los gastos de los mismos, sirven de grandes enseñanzas, y si siempre estas anotaciones son útiles, en ocasiones son indispensables.

La contabilidad, que es la salvaguardia de los comerciantes, tiene iguales ventajas para los agricultores. En las pequeñas explotaciones agrícolas, un mismo libro puede servir para anotación de los trabajos efectuados y para llevar la cuenta de productos y gastos.

Como son muchos los agricultores que necesitan recurrir al crédito para proporcionar el numerario con que atender á sus gastos, es indudable que ofrecerán al prestamista más garantías aquellos que puedan presentar sus libros correspondientes donde al día se conozca la situación del prestatario. Tan conveniente es la contabilidad agrícola,

que no hay persona que habiéndose iniciado en ella no sea un entusiasta y un convencido de esta práctica. El pasado, que tan fecundo es en enseñanzas para el porvenir, permite á los agricultores que lo estudian en los libros de la contabilidad, proceder con un conocimiento de lo que les favorece y de lo que les puede perjudicar, del que se encuentran privados los que no utilizan tan beneficioso método. Tanta importancia como tiene el libro de la Historia para el pensador y el filósofo, la tiene para el agricultor el libro de cultivos y contabilidad.

China y las potencias centrales

He aquí los buques alemanes y austriacos en los puertos de China, de los cuales se ha incautado esta nación:

ALEMANES

En Amoy: «Keong Wai», 1.777 toneladas. Armadores Norddeutscher Lloyd.

En Swatow: «Helene», 1.237 toneladas. Armadores M. Jepsen.—«Kathe», 1.962 toneladas. Armadores Rhederei M. Jepsen.—«Sextus», 1.643 toneladas. Armadores Flensburger Dampfschiffahrt-Gesellschaft.—«Triump», de 1.242 toneladas. Armadores M. Jepsen.

En Shanghai: «Albeng», 4.249 toneladas. Armadores Dampfschiffahrt.—«Unión», Aktien-Gesellschaft; «Daike Rickmers», 4.176 toneladas. Armadores Rickmers Reismuhlen, Rheideri u. Schiffbau Aktien-Gesellschaft.—«Mci Dahn», 1.682 toneladas. Armadores Norddeutscher Lloyd.—«Mei Lee», 1.682 toneladas. Armadores Norddeutscher Lloyd.—«Sikiang», de 5.174 toneladas. Armadores Hamburg-America-Linie.

AUSTRIACOS

En Shanghai: «Bohemia», 4.284 toneladas. Armadores Lloyd Austriaco.—«China», 6.062 toneladas. Armadores Lloyd Austriaco.—«Siestas», 5.174 toneladas. Armadores Lloyd Austriaco.

(Del «Lloyd List» del 16 de Agosto.)

ECOS

Derribos á más de tres mil duros

Es muy significativo lo ocurrido ayer en el Ayuntamiento al verificarse la subasta de derribo de la casa números 8 y 9 de la plaza de Serrano. El tipo de subasta era de 7.500 pesetas al alza, y no acudieron más que 21 postores.

El remate fué adjudicado á D. Francisco Ramos, que pujó hasta 16.602 pesetas.

Sin meternos á averiguar si pudo el técnico municipal hacer más alta la tasación, ya que la casa aludida (la farmacia del señor Corell) está en muy buen estado, la suma que se ha ofrecido por el derribo demuestra, entre otras, el precio excesivo que alcanzan los materiales para construcción, cuando ha podido darse más del doble de lo que pedía el Ayuntamiento.

Téngase esto en cuenta para evitar que las subastas de obras que haya de realizar la Corporación queden desiertas por falta de postor.

De interés para el comercio

Habiéndose dirigido la Cámara de Comercio á la superioridad, solicitando la aplicación á Valencia de las tarifas que favorecen á otras regiones de España y que son conocidas con la denominación de puerto á puerto y recíproca la respuesta de que nuestro puerto no se halla desatendido, con relación á dichas comunicaciones, puesto que figura en la V. M. núm. 1 y V. M. A. número 1 que puede considerarse como de puerto á puerto y la anotación reciente de la N. M. número 21, viene á favorecerla más todavía, la mencionada Cámara lo hace presente por si los interesados desean consultar los antecedentes que en dicha corporación obran sobre el asunto, al efecto de insistir en su caso en las indicadas gestiones.

También la propia Cámara de Comercio ha dirigido atenta comunicación al Administrador principal de Correos, adhiriéndose al fuero del excelentísimo Ayuntamiento, para que en la plaza de la Estación ó plaza de Emilio Castelar se instale un buzón para depositar las cartas hasta momentos antes de la salida de los correos, á fin de evitar al comercio y al público en general las molestias que le origina el ir al punto en que se han emplazado los buzones en la nueva estación.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Habiendo acordado la junta directiva celebrar una Exposición en Bilbao en el próximo mes de Octubre, se pone en conocimiento de los señores socios que deseen concurrir á dicha Exposición pasen por el local de la Asociación de seis y media á ocho de la tarde para enterarse de las bases de inscripción.

Telefonemas detenidos: Paulino Capelo, Restaurant, Pl y Margall, 19; Rafaela Rodríguez, Inspección principal.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO MEJOR PARA EL ESTOMAGO.

EXCURSIÓN A BUÑOL

Organizada por varios exploradores de la tropa de esta capital, esta noche saldrán de excursión á pie, en dirección á la villa con que se encabazan estas líneas una comisión de ellos, los que se proponen visitar aquellos hermosos y pintorescos lugares y hacer propaganda escultista, permaneciendo cuatro días.

Los expedicionarios emprenderán la marcha, como hemos mencionado, esta noche á las ocho, teniendo el proyecto de llegar al amanecer á la expresada población.

El próximo sábado saldrá otra comisión de exploradores en tren, á las cuatro y media de la tarde, esperándoles sus compañeros de la primera expedición en la estación de Buñol.

Les deseamos muy de veras á tan arriesgada

dos como valientes «scouts» un felicísimo viaje.

Vida Municipal

El Alcalde accidental, señor Monfort, aludiendo á las denuncias de la Prensa, referente á haberse registrado algunos casos de tisis en el inspector provincial de Sanidad, doctor Torres Babi, que pudo comprobar la existencia de dicha enfermedad.

El señor Torres Babi, de acuerdo con el señor Monfort, ha tomado las medidas necesarias para evitar la propagación de la dolencia.

También el señor Monfort ha dispuesto informe el arquitecto señor Carbonell del estado del pavimento de las calles de Peris y Valeró y Barcas, que, según manifestaciones de un colega de la mañana, se encuentran en mal estado.

Las comisiones de Cementerios y Pósitos despacharon ayer asuntos de escaso interés general.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.805,80 pesetas. Análisis y examen de substancias, 229,00. Entrada de carros, 63. Extraordinarios, 140,09. Total, 4.240,82.

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ RAY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, ampliado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 12.—Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia—Entrada por la calle de Moratín

TEATRO RIZAFÁ Hoy — ESTRENO — Hoy de la magnífica producción de la casa CINES, de Roma, propiedad de esta empresa El precio de la Gloria Creación irreprochable de la famosa é inimitable artista italiana, TERRIBLE GONZALEZ y secundada por otras famosas artistas. EXITO Último día — EXITO -- Un rasgo de valor -- Marca Triangle-Keystone Precios de costumbre.

Plaza de Toros Gran compañía de zarzuela y ópera -- Hoy -- beneficio del primer actor y director, Alfonso O. Tormo, el cual tiene el honor de dedicárselo al excelentísimo Capitán General de esta región. Programa: EL PUÑO DE ROSAS LOS GUAPOS LA VERBENA DE LA PALOMA Verdaderas creaciones del Sr. Tormo. A las 9'30 en punto.

Teatro - Serrano PLAYA DE LEVANTE — TELEFONO 3.088 TEMPORADA DE VERANO Compañía cómica dramática de José Martí FUNCION PARA HOY ESTRENO El vodevil en tres actos, de Lepine y Del Toro El valiente capitán A LAS 9'45 EN PUNTO. BUTACA, 1'25.—GENERAL, 0'35

Teatro :: Martí GRAN MUSIC HALL SÁBADO PRÓXIMO, INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA Y DEBUT DE LA COMPAÑÍA INTERNACIONAL DE VARIETÉS. Pérdida Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro foxterrier, blanco, con manchas negras en la cabeza y aúene al nombre de «Mame», que se extravió la noche del sábado, en las inmediaciones de la calle de Don Juan de Austria, lo presente en el estanco de la plaza del Pintor Pinazo y se le gratificará.

Teatro Lírico Sábado 1.º Setiembre próximo: Gran acontecimiento DEBUT DE la compañía melodramática de DON LUIS BLANCE -- ¡¡ SOLO POR CINCO DIAS !! -- Estreno de la sensacional obra de espectáculo de siete actos y diez cuadros, El secreto del millón de dólares 14 decoraciones nuevas. PRECIOS POPULARES TORTOSA É HIJO Con la invención de nuestros aparatos y 32 años de estudios, prácticos curamos todas las hernias y quebraduras reductibles, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 4, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oteniente: Mayans, número 80.

Extracto de Malta-Esplugues. Única y verdadera preparación valenciana de este excelente producto, tónico digestivo nutritivo. Premiado con medalla de oro y diploma de gran premio. Calle Palau, número 13.—Farmacia.

Maquinaria eléctrica Bombas centrífugas, lámparas, aparatos de calefacción y cocción. Modelos nuevos. Volta, S. A. Despacho: Pascual y Genís, 26.—Talleres Guilleim de Castro, 117.

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijas ó blancas, irritaciones, gases, etc., es la inyección «Atiáptica» de la Farmacia de Valentin Paisuelo, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia. Teatro Serrano (Cabañal) Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 11'30 noche.—El precio de la gloria. Plaza de Toros. A las 9'30: El puño de rosas, Los guapos. A las 9'45: El valiente capitán.



Doña Amalia Román Aguilar

Esta madrugada, á la una, ha fallecido ha respetable señora doña Amalia Román Aguilar, sumiendo á los suyos en el mayor desconsuelo.

Noticias teatrales

Para el día 1.º del próximo Septiembre se anuncia la inauguración de temporada en este elegante coliseo con gran Music-Hall, estilo París, Londres, Madrid y Edén Concert de Barcelona y otras grandes capitales.

PLAZA DE TOROS

A las muchas novedades que nos presenta esta empresa hemos de añadir una que era de esperar, el beneficio de nuestro buen amigo el aplaudido primer actor y director Alfonso O. Torno.

FIESTAS POPULARES

Los vecinos de Ruzafa han organizado grandes fiestas para los días 1, 2 y 3 del próximo Septiembre.

EL TIEMPO

Categoría T. (Terral). Régimen T.—1. Se ostenta hoy en condiciones de robustez y lozanía extraordinarias la categoría Terral, continuando todavía el descenso general del barómetro.

Publicaciones

En breve aparecerá este valiente semanario antifascista y de política local, rebelde é intransigente, batallador, cual lo son los jóvenes que componen la redacción.

Puerto

Buques entrados el día 28: Vapor español «San José», de Barcelona, con cargo general, de tránsito.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 3 Septiembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los jueves. El vapor BARCELO saldrá el jueves 30 de Agosto para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Madame, Mademoiselle: Désirez-vous être habillée á la Mode? Si tel est votre désir, nous vous conseillons de prendre un abonnement á LA VÉRITABLE Mode Française DE PARIS.

La Véritable Mode Française de Paris est le journal de modes spécial le plus complet et le plus avantageux. Vous pouvez payer si vous le comparez avec les autres. Il est en vente partout.

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades venéreas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Salón de limpiabotas

HISPANO. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Habana).

Tendrás apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escoliosis, raquitismo, y en las convalecencias.

IMPRESOS GRABADOS ENCUADERNACIONES. Para avisos y confección de estos trabajos, dirigirse, por la noche, á CANET y SANCHIS en esta imprenta. Se recogen y devuelven á domicilio los encargos.

LEA USTED 'La Esfera'. Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

Mata-Ladillas. Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado.

Linea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

Se necesitan operarios y operarias de 14 años en adelante, en la fábrica de Juguetes de Cartón, de la calle de las Blanquerías, número 35, 2.º. Ganarán jornal aunque no lo entiendan.

Maquineras. Para trabajar en la fábrica ó en sus casas, se necesitan en la fábrica de calzado de la calle de Timoneda, 11 al 15 (Travesa de Atrapapinos, entre las fábricas de Susy y Durá).

Se alquilan sillones, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos, hay botas, herrajes, escarpates, biseladas, puertas de cristales, sopladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

Vendo auto en buen estado y por económico precio. Maquinería y tuberías de ocasión. Talleres Figuerola, Cuenca, 22, Valencia.

SARNA. Lo único que la cura rápidamente, sin baño, es el Antidémico Martí. 3 pesetas, franco; doble 475, en la farmacia Gamir, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y O. Costas, Mercado, 72.

Sastrería. Se necesitan buenas oficiales á jornal. Razón: Calle de la Paz, número 32, principal.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento "Caillida Velox".

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarras de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación.

El Elixir Guayacol del Dr. Torrén, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á curación los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. El Elixir de Guayacol Torrén, debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda da y libera.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia.